ASSEMBLÉES GÉNÉRALES de l'UNATRANS
14 SEPTEMBRE 2018
Assemblée générale ordinaire (AGO)
Le 14 septembre 2017 de 11h00 à midi, 47 adhérents de l'UNATRANS ou d'associations affiliées ont participé à l'Assemblée générale ordinaire de l'UNATRANS à l’amphithéâtre de BOURCET à l'École Militaire à PARIS (75007).
Le Général BOISSAN, Président de l'UNATRANS, a présenté son rapport moral ; le COL HUG, Délégué Général, a de son côté résumé les activités de l'année 2017 et du début 2018.
Après ces deux exposés qui n’ont pas soulevé de remarques particulières, le CBA (er) POLAIRE, trésorier, a présenté le bilan financier de l’année 2017, certifié par l’ADC BARTHELEMY et Madame Rollin, commissaire aux comptes.

Quitus a été donné au trésorier pour la gestion 2017 des comptes de l’UNATRANS.

S’en est suivi le renouvellement partiel du Conseil d'Administration de l'UNATRANS. Etaient concernées les personnes suivantes, toutes volontaires pour la reconduction de leur mandat : général Boissan, Colonel Hug, LCL Thomas et Fagon, Ltn Le Norcy et Adj Quesada. Aucun candidat nouveau ne se présentant, les candidats ont été réélus à l’unanimité et le conseil a été reconduit dans sa composition antérieure.
Le Général BOISSAN a rappelé à l'assemblée qu'une Assemblée Générale Extraordinaire se tiendrait l'après-midi en ce même lieu pour débattre de l'avenir de l'UNATRANS : changement de nom, de logo, nouveaux projets, etc.
À l'issue de l'Assemblée Générale Ordinaire, les participants ont partagé un repas dans les salons de la Rotonde Gabriel, offert par l'UNATRANS.
Assemblée générale extraordinaire (AGE)
Cette assemblée s’est déroulée l’après-midi, de 14h00 à 16h30.
Reprenant les termes de son rapport moral, le général Boissan a fait part de son analyse concernant l’avenir de l’UNATRANS, mettant en exergue la nécessité d’une adaptation de l’association aux évolutions du domaine des transmissions, de la guerre électronique et des systèmes d’information au sein du ministère des armées.
S’appuyant sur des travaux réalisés par quelques membres du conseil d’administration et des soutiens externes, il a présenté un nouveau logo qui met notamment l’accent sur le caractère désormais interarmées des SIC.

Il a également évoqué le toilettage des statuts dont la rédaction n’est plus adaptée à la situation actuelle.
Il a enfin fait part de la nécessité de transformer l’UNATRANS qui est de moins en moins reconnue au sein des forces armées. Il propose de redéfinir le sens des actions de l’association et de mettre en place des relais auprès des structures SIC du ministère des armées (Minarm) afin de recréer du lien.
Ces présentations ont donné lieu à de nombreux échanges. 

Le nouveau logo proposé conservait le sigle UNATRANS en faisant évoluer sa signification en « Union NAtionale des TRAnsmissions, du Numérique et des Systèmes d’information ».

Certains participants ont alors suggéré le sigle UNASIC pour « Union Nationale des Systèmes d’Information et de Communication », plus en rapport avec les appellations retenues aujourd’hui au sein du Minarm et de la société civile.
Mais il n’a pas été possible de dégager un consensus à ce stade et aucune décision d’évolution n’a donc été prise.
Le général Boissan a alors proposé l’organisation de nouvelles assemblées générales au premier trimestre 2019, proposition qui a été acceptée par l’assistance et qui a clos l’AGE.
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