Le vendredi 25 août 2017, la prise d’armes qui s’est déroulée sur la base aérienne 105 ″Commandant Viot″ d’Évreux a été l’occasion de marquer les 150 ans des transmissions militaires par la lecture de l’ordre du jour n° 5  par le général de corps aérien Philippe ADAM, major général de l’armée de l’air, général d’armée aérienne et inspecteur général des armées depuis début septembre 2017.
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Cette cérémonie concernait plusieurs prises de commandement de la base aérienne et de ses unités :• mise en sommeil de l’escadron de transport 1/64 Béarn ;
• prise de commandement de la base aérienne 105 par le colonel David DESJARDINS ;
• prise de commandement de l’escadre aérienne de commandement et de conduite projetable 10.550 par le lieutenant-colonel Laurent RIGAL 
• prise de commandement du groupe aérien mixte 56 Vaucluse par le lieutenant-colonel Ludovic LOURIOU ;
• prise de commandement de l’escadron de transport 2/64 Anjou par le commandant Pascal DEGARDIN.
Le vendredi 25 août 2017, l’ANATC (CDT Jean BIBAUD, MAJ Patrick et ADC Evelyne GARNIER, MAJJean HERRAUD, ADJ J-Philippe CHAMPARNAUD, SGT Jean RICHER) avec son drapeau et une délégation de l’UNATRANS (LCL Roger LAFONTA, CBA Joël POLAIRE) étaient présentes sur la BA 105 d’Evreux à l’occasion de ces prises de commandement de la base aérienne et de ses unités.
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 Le colonel David DESJARDINS (à gauche) a pris le commandant de la base aérienne 105 ″Commandant Viot″ d’Évreux, succédant ainsi au colonel Vincent BRETON.
En provenance de Bruxelles, le colonel Desjardins était jusqu’à présent conseiller politique du secrétaire général de l’OTAN. Après deux années de commandement à Évreux, le colonel BRETON, quant à lui, rejoint l’état-major de l’armée de l’air en qualité d’adjoint au bureau sous-chefferie activités. L’organisation du meeting aérien de l’armée de l’air 2018 sur la base aérienne normande sera l’un des dossiers phares pour le nouveau commandant de base.
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Cette cérémonie concernait également la prise de commandement de l’escadre aérienne decommandement et de conduite projetable (EAC2P 10.550) par le lieutenant-colonel Laurent RIGAL (à droite), escadre jusqu’alors commandée par le lieutenant-colonel De SAN NICOLAS.
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Ci-contre, le lieutenant-colonel Bruno DE SAN NICOLAS se voit recevoir la médaille d’honneur ″bronze″ des Transmissions par le président de l’ANATC lors de la ″Saint Gabriel / Saint Raphaël″ célébrée à l’EAC2P d’Evreux le 12 septembre 2017.A l’issue de son commandement de l’EAC2P, le lieutenant-colonel DE SAN NICOLAS a rejoint son nouveau poste d’adjoint au chef de division études générales du bureau Plans de l’état-major de l’armée de l’air, à Balard.
En cette année 2017, notons également les 80 ans des transmissions de l’armée de l’air.
Une organisation est mise en place et les premières unités de transmissions voient le jour en 1937 sous forme de Groupements de Moyens d’Instruction des Transmissions (GMIT), de Compagnies de Transmissions et de Compagnies de Phares (unités d’aides à la navigation et à l’atterrissage). Chaque base possède une ou deux compagnies. Ces diverses unités relèvent du commandement régional, etdépendent d’une Section Transmission à l’échelon national. Au niveau national, la section de transmissions élabore les plans et ordres de transmissions au sein du 3 ème Bureau de l’EMAA. Les consignes d’exploitation de tous les réseaux (nationaux et régionaux) sont pour leur part rédigées par un service des Transmissions Navigation et Balisage (TNB). Pour la première fois, des matériels radio de bord et terrestres sont mis en service, des terrains d’opérations reçoivent un pré-équipement en moyens filaires (à raccorder au réseau PTT de l’époque : Postes Télécommunication et Télédiffusion, Télégraphes Téléphones), et des matériels radar font l’objet d’études spécifiques…
