Remise du grand Prix de l’électronique Général Gustave Ferrié 2018

Une fois n’est pas coutume, la remise du prix Ferrié s’est tenue cette année dans une enceinte militaire, celle du fort de Bicêtre qui accueille la direction centrale de la direction interarmées des réseaux d’infrastructure et des systèmes d’information de la défense.
Auparavant, et depuis quelques années déjà, cette remise se faisait dans les locaux parisiens de la SEE à l’occasion de sa soirée annuelle des grands prix scientifiques.
Le prix Ferrié était ainsi remis dans un relatif anonymat, parmi une quinzaine d’autres prix.
2018, année du 150ème anniversaire de la naissance de Gustave Ferrié, devait offrir à ce prix une exposition plus conséquente.
C’est ainsi qu’à l’invitation de l’UNATRANS, une petite cinquantaine de personnes se sont retrouvées au Kremlin Bicêtre le mardi 4 décembre en début de soirée.
Accueillie par le GCA Jean-Marc Latapy, directeur central, et à l’issue de l’intervention du président de l’UNATRANS, l’assistance a assisté à la remise du prix à la lauréate 2018, Madame Dinh-Thuy Phan-Huy, de Orange Labs, pour ses travaux intitulés « Focalisation des ondes radio pour un Internet-des-objets efficace en énergie ». Madame Phan-Huy a été choisie parmi 3 candidats. Le prix lui a été remis par le GDI (2s) Yves-Tristan Boissan, M. Jean-Luc Leray, président du jury, M. François Gérin, président de la SEE et M. Richard Gaudelard, président de la société QOSGUARD, sponsor de l’événement.

La lauréate a ensuite présenté ses travaux avec brio et de manière très pédagogique, avant que tous se retrouvent autour d’un joli cocktail préparé par le GSBDD.

[bookmark: _GoBack]Ce prix 2018 restera dans les mémoires comme un beau souvenir. A méditer pour les années à venir !
