Dévoilement de la plaque commémorative de la station radiotélégraphique
du Champ de Mars, le 4 mai 2017
Nombreux sont les membres de l'UNATRANS ou d'associations affiliées à celle-ci qui connaissent la stèle du Général FERRIÉ à quelques mètres du pilier sud de la "Dame de fer". Beaucoup moins nombreux, par contre, sont ceux qui ont remarqué, dans l'axe du Champ de Mars, une modeste grille ressemblant à un entourage de square. À moins de s'approcher de cet entourage, on croit qu'il s'agit d'un petit square où n'apparaît toutefois aucune verdure.
Et pour cause : si l'on s'approche, on voit, à quelques mètres de profondeur, une cour qui était celle de la station radiotélégraphique militaire du Général FERRIÉ largement évoquée dans l'ouvrage de Jean PONCIN : “La tour Eiffel dans la Grande Guerre“ dont il a été rendu compte dans des numéros antérieurs du bulletin UNATRANS,
Cette station est chère au cœur des nombreux transmetteurs parisiens qui ont connu le Chef de Bataillon Émile HUBY, "pilier" de nombreuses associations de transmetteurs regroupées dans l'UNATRANS.
En 1932, l'Arme des Transmissions n'existant pas encore, Émile HUBY, alors âgé de 18 ans, s'était engagé dans le Génie et, sur sa demande, était parti servir en Algérie. Opérateur télégraphiste, il trafiquait quotidiennement depuis Alger avec Paris, c’est-à-dire avec la station du Champ de Mars.
À la fin de son engagement, il était venu visiter cette station avec laquelle il avait été en contact quotidien à 1400 km de distance. Bien des années après, devenu officier de réserve, il narrait ses vacations télégraphiques. Vers 1990, un groupe de transmetteurs avait pu visiter les emprises de cette station désaffectée depuis 1940. Les locaux abritaient alors des bureaux de la Direction des Parcs et Jardins de la Ville de Paris. Émile HUBY avait formé le vœu qu'une plaque commémorât cette station dont le rôle historique n'a été mesuré que fort récemment.
Décédé en 2015 dans sa 101ème année, Émile HUBY n'a pas pu voir son vœu exaucé. Le GDI BOISSAN, président de l'UNATRANS, a poursuivi les démarches à l'issue desquelles la Ville de Paris, propriétaire des lieux, a apposé cette plaque dévoilée le 4 mai 2017.
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